



**STĂNESCU, VASILE**

**Membru de onoare al Academiei Române**

**Membru titular fondator**

**Prof. univ. dr., economist**

**Data și locul nașterii: 4 februarie 1925, București**

**Studii:** este absolvent al Academiei de Studii Economice din București. A studiat, de asemenea, dreptul, cu precădere dreptul comercial. Este doctor în economie.

**Activitatea profesională:** a cunoscut o ascensiune rapidă. A ocupat funcții ministeriale de director (la numai 28 de ani a organizat și condus o lucrare de mare amploare și complexitate, comasând cinci ministere), director general, arbitru șef interdepartamental și consilier ministerial cu probleme editoriale, economice, juridice și de arbitraj comercial, redactor-șef de editură – calitate în care a inițiat numeroase colecții și a recuperat valori ale istoriei științei din România, importante pentru cultura română, șef de secție al Consiliului Legislativ.

**Activitatea didactică:** a desfășurat-o, începând din anul 1950, în domeniile: drept și legislație economică, economie și management, la Centrul de Perfecționare a Cadrelor de pe lângă Ministerul Învățământului, la Universitatea Politehnică București, Facultatea de Drept, C.E.P.E.C.A. și la Academia de Științe Sociale și Politice. A făcut parte din comisii de doctorat, iar în perioada 1974-1984 a elaborat proiecte de perfecționare a programei Facultății de Drept, militând pentru introducerea studiului interdisciplinar.

**Activitatea științifică:** este orientată către domeniul economic: unitatea economică, dreptul economic, management, teoria patrimoniului, dreptul și mecanismul economic, materializate în studii, articole sau volume de specialitate. Cercetările pluridisciplinare, efectuate individual sau în colaborare, au dus la reevaluarea unor concepte economice și juridice. A lansat un concept nou, ecodreptul, și a pus bazele teoretice ale dreptului economic. A participat la toate acțiunile de evaluare a stării economiei naționale (ESEN) și a contribuit la studiile dedicate globalizării. A participat cu lucrări la numeroase conferințe, simpozioane, congrese, atât în țară cât și în străinătate, având ca obiect dreptul afacerilor sau cartea științifică.

**Publicații:** activitatea publicistică, rezultată din activitatea didactică și științifică, s-a concretizat prin publicarea în țară și în străinătate a peste 30 de volume și cursuri, precum și a peste 350 de articole și studii. Principalele sale lucrări sunt: *Unitatea economică*, *Gestiunea economică*, *Subiectul de drept*, *Dreptul și mecanismul economic*, *Dreptul economic* (lucrare distinsă cu Premiul *Simion Bărnuțiu* al Academiei Române), *Teoria patrimoniului*, *Societatea civilă*, *Știința globalizării* (care pune bazele unei noi științe), *Globalizarea – spre o nouă treaptă de civilizație*, *Probleme ale integrării României în UE – cerințe și evaluări*. Este coautor al lucrării colective în cinci volume (cca. 5000 de pagini), *Bazele dreptului civil*.

**Afilieri:** membru în Colegiul Consiliului Legislativ (1972-1984), membru titular al Academiei Oamenilor de Știință din România, din 1973, membru AGER și al Asociației Juriștilor, membru de onoare al Fundației *Ion Basgan*, membru de onoare al American Soronco Group 2000, membru în Consiliul de

conducere și director al Fundației *Familiei Menachem H. Elias* a Academiei Române, unde funcționează de peste 40 de ani, membru al Grupului de reflecție al Academiei Române, membru de onoare al Academiei Române, membru în Comitetul de orientare și evaluare științifică ESEN - Integrarea României în UE, membru al Comisiei de Fundamentare a Strategiei de Dezvoltare Economică a României, Bruxelles 2000, membru în Consiliul Științific al Institutului de Cercetări Juridice al Academiei Române, membru în Consiliul redacțional al *Romanian Economic Review* și al *Revue roumaine des sciences économiques*.

**Distincții:** este cetățean de onoare a șase localități din țară. Numele său este publicat în *Mic dicționar enciclopedic*, editat la București de Editura Enciclopedică și de Editura Univers Enciclopedic, 2005, p.1324, în Dicționarul *Membrii Academiei Române 1866-2003*, autor Dorina Rusu, publicat la București de Editura Enciclopedică și de Editura Academiei, 2003, p.787, în volumul *Personalități ale Consiliului Legislativ de-a lungul timpului*, editat sub egida Consiliului Legislativ, autori Sorin Popescu, Tudor Prelipceanu, publicat la București, de Editura Lumina Lex, 2006, p.6, 12, și 404.

**Referințe:** <http://www.aos.ro>.